
TMA4125 Matematikk 4N

Øving 1 - Laplacetransform I

Obligatoriske oppgaver

1 Skriv opp betingelser slik at integralet

ℒ(𝑓) = ∫
∞

0

𝑓(𝑡)𝑒−𝑠𝑡 𝑑𝑡

konvergerer, og vis at det konvergerer.

2 Lag et script som plotter funksjonen 𝑓(𝑡) = cos 3𝑡 cos 2𝑡 på intervallet (−𝜋, 𝜋).

3 Beregn laplacetransformen til

a) sinh 𝑡 cos 𝑡

b) cos2 2𝑡

4 Beregn den inverse laplacetransformen til

a)
4

𝑠2−2𝑠−3

b)
1

𝑠4−𝑠2

5 Løs initialverdiproblemene ved laplacetransform:

a) 𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 0 𝑦(0) = 1 𝑦′(0) = 0

b) 𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 𝑒𝑡 𝑦(0) = 0 𝑦′(0) = 0

Anbefalte oppgaver

1 La 𝑔(𝑡) = 𝑓(𝑐𝑡), og la ℒ(𝑓) = 𝐹 og ℒ(𝑔) = 𝐺. Vis at dersom 𝑐 > 0, er

𝐺(𝑠) =
1

𝑐
𝐹 (

𝑠

𝑐
)

2 Vis at

ℒ(𝑓′) = 𝑠ℒ(𝑓) − 𝑓(0).
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3 En funksjon 𝑓 har periode 𝑝 dersom 𝑓(𝑡+𝑝) = 𝑓(𝑡) for alle 𝑡. Vis at laplacetransformen til en slik

funksjon er gitt ved

ℒ(𝑓) =
1

1 − 𝑒−𝑠𝑝
∫
𝑝

0

𝑒−𝑠𝑡𝑓(𝑡)𝑑𝑡.

4 𝑦″ − 2𝑦′ + 2𝑦 = 6𝑒−𝑡 𝑦(0) = 0, 𝑦′(0) = 1

5 Finn laplacetransformene

a) 𝑓(𝑡) = sinh(𝐴𝑡)

b) 𝑓(𝑡) = cosh(𝐴𝑡)

c) 𝑓(𝑡) = {
0 0 < 𝑡 < 𝜋

1 ellers

c) 𝑓(𝑡) = {
0 0 < 𝑡 < 𝜋

cos 𝑡 ellers

e) 𝑓(𝑡) = 𝑡2𝑒𝑡

f) 𝑓(𝑡) = 𝑒𝑡 cos 𝑡

g) 𝑓(𝑡) = 𝑒𝑡 sin 𝑡


